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Výročná správa obce

Malá nad Hronom

za rok 2015
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Spracovala:

 Ing. Rita Pásztorová

starostka obce

Základná charakteristika obce Malá nad Hronom

Obec Malá nad Hronom  je samostatný územný samosprávny a správny celok Slovenskej republiky. Združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. Obec je právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a potreby jej obyvateľov.

Identifikačné údaje

Názov: Obec Malá nad Hronom

Adresa pre poštový styk: Obecný úrad, 943 65 Malá nad Hronom č. 2

Telefón: 036/7534260

e-mail: obecmalanadhronom@gmail.com

web: www.malanadhronom.sk

Okres: Nové Zámky

Kraj: Nitriansky

IČO: 00309079

DIČ: 2021074033

Právna forma: obec

Deň vzniku: Obec je samostatný územný samosprávny a správny celok, ktorý sa riadi zákonom 369/1990 Zb. o obecnom riadení v znení neskorších predpisov, zmien a doplnkov a Ústavou Slovenskej republiky.

Rozloha obce: 772 ha

Počet obyvateľov k 31.12.2015: 387

Geografické údaje:

Celková rozloha obce: 772 ha.

História obce:

Obec bola osídlená v neolite, na území obce je archeologicky dokázané eneolitické sídlisko s kanelovanou keramikou, pohrebisko severopanónskej kultúry zo staršej doby bronzovej, žiarové hroby podolskej kultúry z mladšej doby bronzovej, hallštattské žiarové pohrebisko kalenderberskej kultúry, rímsko-barbarské a staroslovanské sídlisko.

Tunajšia fara je založená od roku 1932 – 37, obec od roku 1523, keď ju obsadili Turci. Pôvodný názov obce bol Kychyn (1523), neskôr Kicsind, Kičind (1927), Malá nad Hronom (1948), maďarsky Kicsind. Od roku 1613 patrila obec ostrihomskej kapitule a semináru v Trnave. V roku 1699 mala 80 domov a 376 obyvateľov, v roku 1828 mala 74 domov a 405 obyvateľov. Začiatkom 20. storočia založili v obci gazdovský spolok. Po roku 1918 to bola poľnohospodárska obec. V rokoch 1938 – 1945 bola pripojená k Maďarsku. Za 2. svetovej vojny bola 3 mesiace vo frontovom pásme a bola značne zničená.

Symboly obce:

Erb obce: v zelenom štíte nad zvlnenou striebornou pätou štítu vpravo zlatá vetvička, vľavo zlatý lemeš. Návrh na erb obce Malá nad Hronom bol vypracovaný na základe xerokópie historickej pečate obce na listine z 31. októbra 1732. V jej pečatnom poli sú schematicky znázornené vetvička a lemeš, ktoré poukazujú na zamestnanie tunajšieho obyvateľstva. Zatiaľ nie je celkom jasný význam vetvičky, ale jej uloženia v pečatnom poli sa dá usudzovať, že jej význam nie je iba dekoračný. Pri spracovaní návrhu erbu bola vetvička znázornená ako vŕbová, čím poukazuje na hojný výskyt vŕby bielej v obci. Pôvodná symbolika je v erbe doplnená o striebornú pätu štítu oddelenú vlnovkou, ktorá symbolizuje rieku Hron. 

Vlajka obce: Návrh vlajky obce tvorí päť pozdĺžnych pruhov v poradí farieb: žltá (1/11), zelená (3/11), biela (3/11), zelená (3/11), žltá (1/11).
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Pečať obce Malá nad Hronom je okrúhla uprostred s obecným symbolom s kruhopisom OBEC MALÁ NAD HRONOM.

Demografické údaje:

Počet obyvateľov: 387 obyvateľov k 31.12.2015

Inštitúcie v obci

1.Materská škola s vých.jaz.maď. – Óvoda, 943 65 Malá nad Hronom č.3

Riaditeľka: Tóthová Andrea od 01.01.2012

Adresa: 943 65 Malá nad Hronom č.3

Kontakt: 0915/401563

Počet žiakov: 6.

Materská škola s vých.jaz.maď. – Óvoda v Malej nad Hronom je organizácia bez právnej subjektivity. Financovaná je z rozpočtu obce a dotácií na prenesené kompetencie. 
Služby v obci poskytujú: 
Predaj potravín a zmiešaného tovaru
· COOP Jednota SD Nové Zámky
Pohostinské zariadenia
· Pohostinstvo – Hyppokrates s.r.o.
Autoopravovne
· Miroslav Šándor
Stolárske a pohrebnícke služby
· Tibor Színai
Samostatne hospodáriaci roľník
· Juraj Sáska

Základné orgány obce: 

1. Obecné zastupiteľstvo

2. Starosta obce

Obecné zastupiteľstvo obce Malá nad Hronom je zastupiteľský zbor zložený z 5 poslancov zvolených v priamych voľbách, ktoré sa konali dňa 15.11.2014 na obdobie 4 rokov. 

Dňa 15.11.2014 bola za starostu obce Malá nad Hronom zvolená Ing. Rita Pásztorová, taktiež aj Obecné zastupiteľstvo v zložení:

· Becse Tomáš, sa stal zástupcom starostky obce 

· Treindl  Attila

· Mgr. Geiszler Mária
· Ölvediová Agáta

· Tamás Aladár

Mgr. Geiszler Mária, poslankyňa OZ, dňa 6.januára 2016 vzdala sa mandátu poslanca OZ. 

Nastupujúci poslanec OZ, pán Színai Tibor dňa 21. januára 2016 zložil poslanecký sľub.  

Hlavný kontrolór:

Hlavným kontrolórom obce Malá nad Hronom je od 01.02.2013 Mgr. Tímea Vojteková.

Obecný úrad:

Je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starostu obce, zabezpečuje organizačné a administratívne veci. Prácu obecného úradu organizuje starosta obce.

Obec Malá nad Hronom bola zriadená dňom: 1.1.1991. Priemerný počet zamestnancov obce Malá nad Hronom je v počte 5. Účtovná jednotka bola zostavená ako riadna v zmysle zákona o účtovníctve č. 431/2002 Z.z. Obec predkladala výkazy: Výkaz ziskov a strát, Súvaha, Plnenie príjmov a výdavkov,                                                          Formulár vzájomných vzťahov.

Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach

V zmysle zákona č.369/1990 je obec Malá nad Hronom samostatným územným samosprávnym a správnym celkom SR. Obec združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt a ako právnická osoba za podmienok stanovených zákonom samostatne hospodári s vlastným majetkom a vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj územia obce a potreby jej obyvateľov. 

Obec financuje svoje potreby, predovšetkým z vlastných príjmov, dotácii zo štátneho rozpočtu a z ďalších zdrojov. Na plnenie svojich úloh môže používať návratné zdroje financovania a prostriedky mimorozpočtových peňažných fondov. Na plnenie rozvojového programu obce, resp. na plnenie inej úlohy v štátnom záujme môže obec získať dotáciu zo strany štátu. Svoje úlohy a program môže obec financovať aj z prostriedkov združených s inými obcami, so samosprávnym krajom či inými právnickými alebo fyzickými osobami. 

Majetok obce tvoria veci vo vlastníctve obce a jej majetkové práva. Majetok obce slúži na plnenie úloh obce, snahou obce je zveľaďovať a zhodnocovať tento majetok a zachovať ho v nezmenšenej hodnote. Darovať nehnuteľný majetok, ktorý je vlastníctvom obce, je neprípustné. Majetok obce možno použiť len na verejné účely, na podnikateľskú činnosť a na výkon samosprávy obce. Zásady hospodárenia s majetkom obce určuje obecné zastupiteľstvo. 

Zákon NR SR č.564/2004 Z.z. v zmysle neskorších predpisov rozpočtovom určení výnosu dane z príjmov územnej samospráve upravuje podiely obce na daniach v správe štátu.

Dotácie na úhradu nákladov spojených s preneseným výkonom štátnej správy sa zabezpečujú prostredníctvom správcu kapitoly štátneho rozpočtu, do ktorého vecnej pôsobnosti patrí výkon štátnej správy, ktorý bol prenesený na obec. Poskytujú sa na základe zákona č.596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov. V súlade so zákonom o štátnom rozpočte na príslušný rozpočtový rok sa všetky ďalšie dotácie zabezpečujú prostredníctvom Ministerstva financií SR alebo správcu kapitoly štátneho rozpočtu, do ktorého vecnej pôsobnosti príslušná činnosť patrí. 

Podľa zákona o rozpočtových pravidlách verejnej správy č.523/2004 v znení neskorších predpisov je obec ako subjekt verejnej správy právnickou osobou zapísanou v registri organizácií, ktorý vedie Štatistický úrad SR v zmysle zákona č.540/2001 o štátnej štatistike v znení neskorších predpisov. 

Zákon č.431/2002 o účtovníctve v znení neskorších predpisov je základnou legislatívnou normou upravujúcou účtovníctvo vrátane účtovnej závierky rozpočtových organizácií a obcí. Tento zákon upravuje povinnosť rozpočtových organizácií a obcí účtovať v sústave podvojného účtovníctva.

Účtovnú závierku zákon definuje ako štruktúrovanú prezentáciu skutočností, ktoré sú predmetom účtovníctva, poskytovanú osobám, ktoré tieto informácie vyžadujú, pričom účtovná závierka tvorí jeden celok pozostávajúci zo všeobecných záležitostí a z jednotlivých súčastí – súvahy, výkazu ziskov a strát, poznámok. 

Cieľom účtovnej závierky je poskytnúť vecný a pravdivý obraz o účtovnej závierke. Informácie v účtovnej závierke sú užitočné, ak sú posudzované z hľadiska významnosti, zrozumiteľné, porovnateľné, spoľahlivé.

Zákon o účtovníctve v znení neskorších predpisov stanovuje povinnosť overenia individuálnej účtovnej závierky a vyhotovenie výročnej správy, ktorej súlad s účtovnou závierkou musí byť rovnako overený audítorom.  Pre obce to stanovuje paragraf  9 zákona č.369/1990 Z.z. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov. 

Účtovná závierka predstavuje kontinuálny proces činností, ktorých výsledkom je zostavenie účtovných výkazov, vypracovanie poznámok a následné predloženie účtovnej závierky ako celku vrátane všeobecných náležitostí na určené miesta predkladania. Z hľadiska charakteru ich môžeme rozčleniť na účtovnú závierku pozostávajúcu z prípravných prác, uzatvorenia účtovných kníh a zostavenia účtovnej závierky. 

Prípravné práce sa uskutočňujú pred uzavretím účtovných kníh a zahŕňajú tieto okruhy činností:

· inventarizáciu

· kontrolu bilančnej kontinuity

· kontrolu nadväznosti analytických účtov a analytickej evidencie na syntetické účty

· zaúčtovanie účtovných prípadov na účtoch, ktoré nesmú mať konečný zostatok

· kontrolu účtu výsledku hospodárenia

· kontrolu zaúčtovania odpisov

· doúčtovanie účtovných prípadov bežného účtovného obdobia

· kontrolu formálnej správnosti účtovných zápisov.

Pri kontrole účtovných kníh obec postupuje takto:

· zistia sa obraty jednotlivých účtov

· zistia sa konečné stavy účtov prostriedkov a zdrojov rozpočtového hospodárenia

· zistí sa účtovný výsledok hospodárenia za účtovné obdobie.

Informácia o splnení predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti účtovnej jednotky  
             Účtovná závierka obce Malá nad Hronom bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania  činnosti obce v súlade so zákonom o účtovníctve a nadväzujúcimi právnymi predpismi.

Zmeny účtovných metód a účtovných zásad
            Účtovné metódy a všeobecné účtovné zásady boli účtovnou jednotkou konzistentne aplikované.
Záväzky
Záväzky sa pri ich vzniku oceňujú menovitou hodnotou a pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou cenou. 

Účty časového rozlíšenia aktív a pasív sú vykázané vo výške, ktorá je potrebná 
na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím.
Pohľadávky
Najvýznamnejšou položkou pohľadávok sú pohľadávky z daňových a nedaňových príjmov obce.

Finančný majetok
Ako finančný majetok sú vykázané peniaze v pokladnici a účty v bankách. Účtami 

v bankách môže účtovná jednotka voľne disponovať.
INFORMÁCIE O ROZPOČTE A HODNOTENIE PLNENIA ROZPOČTU

Rozpočet obce bol schválený obecným zastupiteľstvom dňa 10.12.2015. uznesením č.51/2015 /Zas.OZ.

Úprava rozpočtu bola schválená  obecným zastupiteľstvom dňa 25.04.2016 uznesením č.73/2016/ Zas.OZ . 
vyhotovila: Ing. Rita Pásztorová

V Malej nad Hronom, dňa 03.05.2016                

                                                                                                   Ing. Rita Pásztorová

                                                                                                       starostka  obce



